

红色旅游激活乡村振兴新动能

烟台市红色旅游线路发布暨红色基因特色村、重点村旅游资源展示会活动在龙口举行



创新形式

红色资源搭平台

活动伊始，大屏幕播放的烟台市全域旅游宣传片《海纳百川》吸引了全场目光。5分钟的视频中，烟台的碧海蓝天、历史古迹、民俗风情一一呈现，从波澜壮阔的海岸线到古朴典雅的古城街巷，从热闹非凡的民俗节庆到宁静祥和的乡村美景，全方位展示了烟台丰富的旅游资源，让来宾对烟台的全域旅游格局有了直观而深刻的认识。

“烟台市红色旅游线路发布暨烟台市红色基因特色村、重点村旅游资源展示”PPT详细介绍了8大主题、20条红色旅游线路。这些线路串联起烟台丰富的红色景点、自然生态、历史文化、特色村落与自然风光等资源，同时对特色村和重点村的旅游资源进行了逐一讲解。

现场还发布了“红色文博轻骑兵——我为革命老区乡村代言”成果视频。视频中，轻骑兵们深入革命老区乡村，用生动的语言和鲜活的画面，讲述乡村的红色故事与发展变化，展现了乡村的新风貌与新气象。为传递红色记忆与文化传承的责任，烟台市博物馆向23个村赠送了“红色文博轻骑兵——我为革命老区乡村代言”视频优盘。

此外，活动还启动了烟台市红色旅游线路发布暨烟台市红色基因特色村、革命老区重点村等旅游资源线上展示平台，将为游客提供更便捷、全面的旅游信息服务，进一步推动烟台红色旅游的数字化、智能化发展；部分村镇与旅行社进行了合作签约，开启了红色旅游开发、乡村产业发展深度合作的新篇章。

体验丰富

实地考察显成效

活动现场人头攒动，气氛热烈。龙口市各镇街区与文旅局精心布置的展台前，特色产品与非物质文化遗产交相辉映，牢牢吸引了众人的目光。

在丰仪店村的展台前，新鲜松茸、松茸饮等系列产品散发着独特的鲜香，引得游客和市民纷纷驻足品尝、咨询。各镇街的展台上更是热闹非凡，红富士苹果色泽红润、各品种葡萄晶莹剔透、黄梨饱满多汁，琳琅满目，让人垂涎欲滴。绿杰苹果醋的展台前同样人气高涨，酸甜爽口的醋饮品喝止不少人赞不绝口，大家纷纷现场下单购买，或主动留下联系方式，为后续合作与购买搭建了桥梁，有效拓宽了农产品的销售渠道。

移步至龙口非遗展区，极具地方特色的泥老虎以其憨态可掬的造型、鲜艳明快的色彩，瞬间唤起了许多人生尘封的儿时记忆。精致细腻的窗花染、巧夺天工的线编等非遗产品也让人放慢脚步，细细欣赏传统手工艺的独特魅力。现场来宾们通过品尝特色美食、购买心仪产品、与传承人交流洽谈等方式，全方位、沉浸式地体验了当地的文化与风味。

活动期间，大家还专程前往王屋水库打卡点，欣赏湖光山色的旖旎风光；走进红色村庄常伦庄村、丰仪店村，聆听革命故事，感受红色文化的厚重底蕴。大家边走边看、边听边思，不仅亲身领略了龙口的自然之美与人文之韵，更对如何进一步挖掘和利用这些宝贵资源，推动地方发展进行了深入的思考与探讨。

龙口担当

传承红色促发展

活动举办地龙口，既是走在改革前沿的港口城市，也是具有光荣传统的胶东革命老区，红色根脉深厚。这里涌现出常伦庄、丰仪店、黄城阳、庵夼等一批红色村庄，是英雄儿女辈出的红色热土。共和国“双百”人物、战斗英雄任常伦的事迹更是让红色印记深深烙印在龙口大地。红色基因融入龙口人的血脉，成为继往开来、勇毅前行的动力源泉与精神支撑。

龙口市文旅局推介官孙萌萌向现场来宾全面介绍了龙口的旅游资源，从历史文化到自然风光、从传统景点到新兴项目，充分展现了龙口独特的文旅魅力。

常伦庄村党支部书记王忠金表示：“传承是最好的纪念，最好的告慰是前行。”在新的历史时期，常伦庄村将通过深入挖掘红色资源，发展特色产业，为乡村振兴注入

动力，展现新时代对红色精神的继承与发展。如今的常伦庄村环境优美、产业兴旺、宜居宜业，成为一片生机勃勃的土地，这也是对任常伦精神的最好纪念。

龙口市相关负责人指出，红色是老区的底色，发展是时代的主题。龙口将以此次活动为契机，进一步加强与各方的合作，共同推动红色旅游产业高质量发展，为烟台市的文旅事业贡献龙口力量。

此次活动由烟台市文化和旅游局、烟台市民政局、烟台市革命老区建设促进会共同主办，龙口市文化和旅游局、龙口市革命老区建设促进会、龙口市七甲镇人民政府、石良镇人民政府及常伦庄、丰仪店、村民委员会承办，烟台市文化和旅游公共服务中心、烟台市博物馆、烟台市旅行社协会、烟台市导游员协会协办。

活动的成功举办，为烟台市红色旅游发展搭建了重要平台。通过展示会，向社会深入推介了烟台市英雄村庄的红色文化、乡风民俗、特色农产品等旅游资源，丰富了红色旅游线路，打造了红色研学新品牌，全力助推革命老区振兴发展。同时，活动激发了全社会对革命老区、红色村庄的热情关注，为进一步开展红色研学和支援帮扶活动，共同促进老区人民兴旺发达奠定了坚实基础。

YMG全媒体记者 王军华 摄影报道

烟台机场首家县级市城市候机楼落户莱州

构建一体高效、便捷顺畅新通道

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 马小妹 许茜)9月26日，烟台机场城市候机楼揭牌仪式在莱州万舶国际酒店举行。随着红绸被缓缓揭开，标志着烟台机场首家县级市提供全流程乘机服务的城市候机楼正式运营。

据悉，该候机楼是在莱州市委、市政府的鼎力支持下设立的，由莱州财金公司作为投资主体建设，设置了户外门头、精神堡垒、机场巴士专用停车位、街景广告、大厅入口、电路改造、专线光纤接入、显示屏及智能监控等设施，将为空港与莱州之

间构建起一条“一体高效、便捷顺畅”的服务体系。

目前，城市候机楼可为旅客提供航班查询、机票购买、值机办理(换取登机牌)、行李托运等服务，将原本必须在机场完成的手续，在莱州就可以办理，大大简化了流程，不仅能为乘客节省时间和出行成本，还能减少送行车辆往返机场的通行费和油费，同时为市民提供了一个舒适、整洁、有秩序的候车环境。此外，城市候机楼还整合旅游咨询、酒店预订、租车服务、本地特色产品展示等资源，配套酒店住宿、餐饮功能，成为外地旅客了解莱州的一扇窗口。

即日起至10月31日，在该城市候机楼每次出行办理乘机手续的旅客每人可领取一张免费机场巴士乘车券或打车优惠券(打车优惠券适用于航旅纵横平台内的接送机服务)，多人同行优惠可叠加，同时赠送烟台机场T2航站楼头等舱休息室体验券，切实降低了出行成本，提升了服务体验。

城市候机楼的主要功能是将机场的航站楼功能和服务前置到市中心或重要客流聚集地，是航空服务的延伸和城市综合交

通体系的重要节点。运行初期，该城市候机楼每天往返机场的班车有16班，单向各8个班次。为保障出行，从莱州候机楼至机场上午5个班次，配套专线巴士，实现“点对点”无缝衔接，出发站点莱州城市候机楼—机场，首班：5:15，末班：17:25；从机场至莱州候机楼下午5个班次，返程站点机场—莱州城市候机楼，首班：8:00，末班：19:00。后续班次变化将根据莱州城市候机楼的运营情况和旅客需求持续优化，请随时关注官方信息，具体发车时刻也可通过烟台交运公众号查询。

四秩耕耘传薪火 砥砺奋进谱新章

——山东工商学院建校40周年了

四十载弦歌不辍，桃李芳菲。1985年，国家教委批准建立中国煤炭经济学院。1986年，一所财经类普通本科院校在烟台破土动工，并于9月迎来了首届107名学生。2003年，学校更名为山东工商学院。如今，这所学校迎来了40岁的生日。9月27日，山东工商学院建校40周年高质量发展大会举行，在这里，回溯过往，继续谱写新的发展篇章。

**建国家级和省级一流专业28个
工程学学科进入ESI全球前1%**

40年来，学校始终坚持立德树人，培根铸魂，全面发展。坚持以学生为中心，构建高水平人才培养体系，获批山东省普通高等学校拔尖创新人才培养组织实施高校。荣获国家级教学成果二等奖1项、省级教学成果奖51项，建有国家级和省级一流专业28个，国家级和省级一流课程52门、省级一流教材17部、省级特色学院和现代产业学院4个、急需领域拔尖创新人才培养基地1个。2023年和2024年，连续两年荣获中国国际大学生创新创业大赛国赛金奖。

学校始终坚持学科引领，擦亮底色、彰显特色。坚持以学科建设为龙头，推动商科与工科融合发展，聚焦能源经济、海洋经济、服务经济三大应用领域，形成了鲜明的学科特色。现有6个一级学科硕士学位授权点，14个专业学位授权类别。2024软科中国最好学科排名中，应用经济学、工商管理学、计算机科学与技术分别位列前26%、27%、38%。工程学学科进入ESI全球前1%。

建设省级科研创新平台31个 拥有省部级以上人才近百人

40年来，学校始终坚持科研支撑，协同攻关、创新发展。强化有组织科研，获国家哲学社会科学研究文库1项、教育部高等学校科学研究优秀成果奖3项、山东省社会科学优秀成果一等奖8项。近5年，承担国家两金项目100余项，其中，国家社科项目连续两年位列学院类大学全国首位；教育部人文社科研究项目共34项。建有“数字经济轻量智算与可视化”山东省重点实验室、“生态经济与可持续发展”山东省社科理论重点研究基地、“山东能源经济协同创新中心”等省级科研创新平台31个。

学校始终坚持人才驱动，引育并举、激发效能。坚持人才强校战略，实施“凤凰人才”“近知学者”工程，打造高素质教师队伍。全职引进澳大利亚社会科学院院士1人、国家级人才3人，拥有全国优秀教师、享受国务院政府特殊津贴专家、教育部“新世纪优秀人才支持计划”、泰山学者、山东省智库高端人才等省部级以上人才近百人，以及山东省高校黄大年式教师团队等省级教学科研团队42个。

**建有山东半岛经济与社会研究中心
等新型智库27个**

40年来，学校始终坚持服务地方，融合互

动、奉献社会。坚持以服务国家战略需求、区域经济社会发展为导向，与政府部门、行业、企业等联合成立山东应急管理学院、空间信息产业创新研究院、“分子影像智能处理”国际合作联合实验室等政产学研用创新平台；发起成立黄河流域生态经济与可持续发展研究智库联盟；建有山东半岛经济与社会研究中心等新型智库27个，多项成果获省委、省政府及市委、市政府主要领导肯定性批示；入选山东省决策咨询委员会成员单位，获首届省政府决策咨询一等奖、三等奖各1项。

学校始终坚持开放办学，拓新致远、双向并进。坚持走国际化办学道路，2002年学校国际商学院获教育部批准成立，是山东省最早的非独立法人中外合作办学机构。学校是国家留学基金委“高等学校青年骨干教师出国研修项目”合作院校、“促进与俄白乌国际合作培养项目”单位、“省校联合培养计划”项目学校，招收30多个国家的来华留学生，与20多个国家的60多所高校建立了合作关系，全方位开展国际交流活动。

“惟平惟准，近知近仁”，秉承着这一校训，“敬业、诚信、求是、创新”的校风逐渐浓厚。历史照亮未来，征程未有穷期，未来学校将接好建设高水平财经类大学的接力棒，聚焦高标准提升办学层次、高质量建设新校区，高水平打造学科群三大攻坚任务，持续推进“新商科+新工科”双轮驱动，探索教育、科技、人才一体推进的“山商方案”。



学校简介

1984年9月27日，原煤炭工业部向山东省人民政府发出《关于在烟台市建立华东煤炭大学的函》，这是关于学校筹建的标志性文件。1985年12月，国家教委批准原煤炭工业部《关于建立中国煤炭经济学院的报告》，同意以山东矿业学院济南分院的经济类专业为基础，在烟台建立中国煤炭经济学院，是原煤炭工业部直属的唯一一所财经类普通本科院校。1986年3月，学校建设工地

破土动工，9月迎来了107名全日制普通高考生。1986年10月1日，时任中共中央总书记胡耀邦同志欣然亲笔题写“中国煤炭经济学院”校名。1998年，学校管理体制由中央部委管理转为中央与地方共建、以山东省管理为主。2003年更名为山东工商学院。2013年获批硕士学士学位授予单位，2021年获批山东省应用型本科高校建设单位，2025年获批山东省博士学位授予精准培育单位。

首届杨朔散文奖征稿启事

烟台是国家历史文化名城、中国现当代文学重镇，具有深厚的文学底蕴。20世纪以来，这里走出了杨振声、马少波、杨朔、峻青、曲波、萧平、王润滋、张炜、矫健等众多享誉文坛的作家，他们的作品及精神鼓舞和影响了一代又一代人。

杨朔(1913年4月—1968年8月)，山东蓬莱(今烟台市蓬莱区)人，20世纪中期最重要散文作家，被誉为“中国当代散文三大家之一”，代表作有《荔枝蜜》《茶花赋》《雪浪花》等，对当代散文发展产生了深远影响。

为深入贯彻落实习近平文化思想，充分发掘和弘扬烟台城市文化底蕴，推动国内散文创作和烟台文艺事业繁荣，吸引更多作家和文学爱好者关注并书写烟台，进一步提升烟台的美誉度和影响力，中国散文学会、山东省作家协会、中共烟台市委宣传部、烟台市文学艺术界联合会面向海内外开展杨朔散文奖评选活动，每两年一届。具体事项如下：

一、组织机构

指导单位：中国散文学会、山东省作家协会

主办单位：中共烟台市委宣传部、烟台市文学艺术界联合会

二、征稿时间

即日起至2026年1月2日(以寄出地邮戳为准)。

三、奖项设置

共设奖项14个：大奖(一般为散文集)1名，奖金10万元；散文集奖3名，奖金各2万元；单篇作品奖10名，奖金各1万元(以上奖金均为税前)。

四、参评要求

1. 凡海内外作家、专家学者和文学爱好者均可投稿，可以由作者本人自荐，也可以由出版社、文学期刊社推荐，每个作者限投一件。

2. 参评作品须为规定期限内

烟台“名企名校行”山东站活动将走进三所高校 企业最高可享2000元补贴

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小蝶)记者从市人社局获悉，2025年烟台市“名企名校行”山东省内站人才招聘活动将于10月16日至19日举行。本次活动以“就选烟台·共赢未来”为主题，将组织烟台重点企业走进山东理工大学、齐鲁工业大学、山东大学等三所高校，面向2026届本科、硕士、博士毕业生开展专场招聘。参会企业可享受最高2000元的引才补贴，且活动不收取任何费用。

据介绍，本次活动由市委人才工作领导小组办公室、市人力资源和社会保障局联合组织，烟台市人才科创发展集团有限公司承办，旨在深化校地合作，助力烟台企业引进高层次青年人才。主办方提醒，展位名额有限，报满即止。成功报名的单位需及时提交单位简介、岗位需求信息(要求本科以上学历并提供优惠待遇)，并确保按时参加现场招聘活动。

用人单位可通过扫描活动二维码进行报名，报名成功后将由专人与企业确认参与事宜。



(用人单位报名二维码)